
1. 다음은 순환소수와 순환소수의 소수점 아래 100번째 자리의 숫자를
나타낸 것이다. 옳지 않은 것은?

① 0.9̇�, 9 ② 0.2̇7̇�, 7 ③ 0.1̇25̇�, 5

④ 2.34̇5̇�, 4 ⑤ 2.743̇�, 3

① 100 = 1 × 100이므로 � 9
② 100 = 2 × 50이므로 � 7
③ 100 = 3 × 33 + 1이므로 � 1
④ 100 − 1 = 2 × 49 + 1이므로 � 4
⑤ 100 − 2 = 1 × 98이므로 � 3

해설



2. 유리수
1234

999
를 소수로 나타내면 1.2̇35̇ 이다. 소수점 아래 52 번째

자리의 숫자를 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

1.2̇35̇이므로 순환마디의 숫자 3개
52 = 3 × 17 + 1이므로 소수점 아래 52번째 자리의 숫자는 2

이다.

해설



3. 42x3y2 ÷ 12xy3 ÷ 7x
y

를 간단히 하면?

①
1

2
x ② 3x2 ③ 7xy ④

2x
3

⑤ x2y3

(준식) = 42x3y2 × 1

12xy3
× y
7x

=
x
2

해설



4. 14x2 ÷ (−7x) ÷ (−2x)를 계산하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

14x2 ÷ (−7x) ÷ (−2x) = 1

해설



5. (a2b4)3 × a3b2 ÷ (ab3)2을 간단히 하면?

① a6b10 ② a7b8 ③ a10b16

④ a11b5 ⑤ a15b8

a6b12 × a3b2 ÷ a2b6 = a7b8

해설



6.
Å
2y
x

ã2
× x2y÷

Å
−3

x

ã
= axbyc (a , b , c 는상수)일때, abc 의값은?

① −2
3

② −4 ③ 0 ④
8

3
⑤ 4

4y2

x2
× x2y ×

(
− x
3

)
= −4

3
xy3 = axbyc

∴ a = −4
3

, b = 1 , c = 3

∴ abc = −4

해설



7. 한 변의 길이가 3a인 정육면체의 부피의 계수를 A, a의 차수를 B라
할 때, A ÷ B의 값은?

① 7 ② 9 ③ 6a2 ④ 9a ⑤ 6

(정육면체의 부피) = (밑면의 넓이) × (높이)

(정육면체의 부피) = 3a × 3a × 3a = 27a3이다.
따라서, 정육면체 부피의 계수는 27이고, 차수는 3이다.
A ÷ B = 9이다.

해설



8. 다음중 가로의길이가
Å
2a
b2

ã2
, 세로의길이가

Å
5b2

2a

ã2
인 직사각형의

넓이를 구하면?

① 9 ② 16 ③ 25 ④ 49 ⑤ 64

(직사각형의 넓이) = (가로) × (세로)이므로

(직사각형의 넓이) =

Å
2a
b2

ã2
×
Å
5b2

2a

ã2
=

4a2

b4
× 25b4

4a2
= 25

해설



9. 가로, 세로의 길이가 4x , 3xy2인 직육면체의 부피가 12x3y3 − 24x2y2

일 때, 직육면체의 높이는?

① xy − 2 ② x2 − 2 ③ xy2 − 2y

④ x2y − 2y ⑤ xy − 2y

직육면체의 높이를 h라 하자.
12x3y3 − 24x2y2 = 4x × 3xy2 × h

∴ h =
12x3y3 − 24x2y2

12x2y2
= xy − 2

해설



10. 밑면의 가로, 세로의 길이가 각각 2a, 3a인 직육면체의 부피가 12a3 −
24a2b라고 할 때, 높이는?

① a − 2b ② a − 4b ③ 2a − 2b

④ 2a − 4b ⑤ 2a − 24b

직육면체의 높이 : h
직육면체의 부피 : 2a × 3a × h = 12a3 − 24a2b

∴ h =
12a3 − 24a2b

6a2
= 2a − 4b

해설



11. 4x − 3y + 2 = 5x − 6y + 3일 때, 2x − 9y + 5를 y에 관한 식으로
나타내면?

① −3y + 3 ② −7x − 4 ③ −3y − 3

④ 7x − 4 ⑤ 7x + 4

4x − 3y + 2 = 5x − 6y + 3을 x로 정리하면
x = 3y − 1
2x − 9y + 5에 대입하면
2(3y − 1) − 9y + 5 = 6y − 2 − 9y + 5 = −3y + 3

해설



12. (x − y) : (x + 3y) = 5 : 2 일 때,
x
2
− y 를 y 에 관한 식으로 나타낸

것은?

①
y
7

②
y
15

③
2

3
y ④ −10

3
y ⑤ −23

6
y

비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같으므로
5 (x + 3y) = 2 (x − y)

3x = −17y, x = −17
3

y

∴
x
2
− y =

1

2
×
Å
−17

3
y
ã
− y

= −17
6

y − y

= −23
6

y

해설


